

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658



主持人:戎华,80后,狮子座
说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

“宁愿上班也不想做全职妈妈”

有错,也是因为我爱你

庄峰第一次跪地认错是2008年的中秋节晚上。

那天下午,庄峰给我打电话,说在网上买了十个螃蟹,知道我喜欢吃螃蟹,喊我去他家吃。

中秋是个团圆的日子,我挺害怕在这样的日子里落单的。庄峰邀请我一起过节,我有些激动,电话里一口答应。

我和庄峰是在网上一个QQ群里认识。我们爱登山,都加入了一个登山爱好者的QQ群。刚进群时,已是群里“老人”的他,对我的到来格外热情。从群聊发展到私聊,我和庄峰的关系进展很快。

第一次与庄峰见面,是2008年6月。见到真人,我稍微有些失望,他不是我想象中的阳光类型,相反,更显成熟。庄峰开了一家小公司,前景还不错。

那次见面后,庄峰每天都会给我打电话报到。有时,我加班,他会开车到我单位楼下,一等就是两三个小时,原本说好一起吃晚餐,最后不得不改成宵夜。他从未抱怨过。

我渐渐有了一种错觉,觉得我和庄峰彼此已经足够了解了。可是,中秋节晚饭还没开始,我手机突然响了。一个陌生的女人自称是庄峰前妻。电话里,她骂骂咧咧,指责我破坏了她的家庭。

我一脸错愕,自己竟然稀里糊涂做了小三。那通电话很短,两三分钟,对方在电话里说了些难听的话,我一时搞不清楚状况,被骂得哑口无言。

螃蟹已经熟了,庄峰用一个大盘子装好,端上餐桌。我看着一个个被蒸得通红的螃蟹,犹如看到了受骗的自己。我没给庄峰任何回旋的余地,直接质问他:“你原来有老婆?”

庄峰傻了,也许是因为从没想过谎言这么快就被拆穿了,而事情又错综复杂,他一时不知道从何说起。我气得一把拽下餐桌布,一桌的饭菜撒到地板上,满地狼藉。

我夺门而出,庄峰拼命打我电话,我把手机调成静音,不想听任何解释。我从下关一直走到城南,气愤与孤独压得我喘不过气。

等我到家时,发现庄峰已等在我家门口。看见我,他就扑通跪下来了。我怕左邻右舍看见,赶紧拉他起来。

庄峰告诉我,他离婚跟我一点关系都没有,认识我之前半年,他就已经离婚了,之所以暂时不告诉我,是怕我接受不了,不再理他。“如果我有错,也是因为我爱你。”庄峰声泪俱下。我原谅了他,这一页就这么翻过去了。

以后我养你们

2009年,在家人的反对声中,我坚决嫁给了庄峰。我相信,我和庄峰感情基础很好,其他都是浮云。

刚结婚,庄峰对我很好,每天公司的事情一结束,就早早回家,做好晚饭等我回家。那阵子,单位事情多,我经常加班。庄峰让我辞掉原先那份稳定的工作,让我到他公司帮忙,“反正我公司也得雇人,有家人帮忙照顾,我也放心点。”

我拒绝了。虽然我一个月税后五六千元,不算多,但至少稳定。做生意总归有赚有赔,万一遇上经济环境不好,我这点收入,好歹够一家温饱。宝宝的到来,改变了这一切。

我发现怀孕了。一个现实的问题来了:生了孩子谁带?

我爸妈远在江西,让我妈过来替我照顾孩子,那我爸就要一个人在老家了。我不放心。可是,我妈不能来,我上班的话谁替我照看孩子呢?庄峰妈过世得早,他爸年纪也大了,照顾自己都力不从心。我怀孕后,庄峰态度坚决,



漫画 付业兴

倾诉人:冰冰

时间:11月30日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

本故事为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:庄峰 冰冰

关键词:全职妈妈

主题:以前,我每天晚上都会多炒两个菜,煲一个汤,给他留点饭菜。可是,我打电话问他什么时候回家吃饭,他接电话的语气总是不耐烦。

“你辞掉工作,你回家照顾孩子,以后我养你们。”

全职生活就这样开始了。怀孕那阵,我孕吐厉害,庄峰的生意处于低谷,也顾不上我。我吐得厉害没办法烧饭,每天就在小区门口的小餐馆对付着吃两口。

产假休完了,宝宝才4个月大。看着没人照顾的宝宝,我辞了工作,回家带孩子。每天活动半径很小,基本是围着菜场、超市、家这几个地方转。

因为没了收入来源,每次没钱了,我都得向庄峰伸手。我常常感觉低他一等。后来,庄峰给了我一张卡,那种卑微感才消失了一点。不过,我自己不赚钱,能省的地方,我尽量省。

2010年冬天,我给宝宝断了奶,将他送回我妈家。正当我准备给庄峰当助手,帮他打点公司的时候,我突然发现,庄峰一直以来都在撒谎。

庄峰的公司并没有他描述得那么赚钱,相反,他在外面甚至有不少欠债。这些他从来没告诉过我。等到追债电话打到家里时,他才支支吾吾透露一点。

那个冬天,各种“意外惊喜”让我招架不住,我彻底愤怒了。我这才知道,我怀孕期间,庄峰经常晚归,原来是在外面赌钱。家用我能省就省,可是他居然在外面豪赌。庄峰故伎重演,第二次跪地认错,“我不该赌的,而且赌那么久。”可是事已至此,你再生气,钱已经回不来了。”

陷入冷战后,庄峰渐渐理直气壮起来,“为

了钱,你至于生这么久的气吗?钱没有了可以再赚。你生气钱能回来吗?”庄峰认为我小题大做,我却为他一再撒谎感到心寒。

他注册了一个婚恋网站

在外人眼里,庄峰是个好丈夫。一个人做生意,养活我和孩子。可是,事实上,生意时好时坏。那次,他赌输了一大笔钱,我从老家给他借了三十万周转,才勉强把窟窿填上了。我不再想插手他生意的事。我暗下决心,等宝宝上了幼儿园,我就出来重新找一份工作。

一个月后,我把孩子接回身边,自己照顾。宝宝一回来,我和庄峰便经常分房睡。我晚上哄宝宝睡觉,睡在小房间。经常,庄峰几点回家我都不知道。

家里的气氛很压抑。谁也不主动吵架,但是谁也不多说话。每天都是避无可避的那几句:“你回不回来吃饭?”“宝宝怎么样”,大多时候是在我说。庄峰听见了“嗯”两声。

宝宝睡了,即便我和庄峰在同一个房子里,常常是他坐在电脑前,我拿着手机看看剧。有时说话都是用QQ说。我表面上不动声色,暗地里留意着庄峰的一举一动。

我搜索他网络上的ID,发现他竟然在一个婚恋网站上注册了。我心里藏不住事,争吵当晚就爆发了。我把结婚戒指放在庄峰面前,“这是你想要的结果吗?”

庄峰紧张起来,一再说是那个女人主动缠着他。他当着我的面给那个女人打电话,警告

她离他远一点。我心痛得不行,被欺骗的痛苦再一次笼罩着我。那种痛,一而再,再而三。

当着我的面,庄峰说得言之凿凿,可是,我已经不再相信他。看着他嘴巴一张一合,感觉他是在演戏。冷静下来之后,我已经懒得追究,庄峰有没有背叛过我。经过了这些事,我心里已经没有了当初的那份信任与爱。

刚做全职妈妈时,我每天除了照顾宝宝,唯一的盼望就是庄峰快点下班,和他聊聊天,周末一起带宝宝出门转转。

可是,偏偏事与愿违。庄峰心情好的时候,会逗逗宝宝,可是,宝宝一哭,他就不耐烦了。

以前,我每天晚上都会多炒两个菜,煲一个汤,给他留点饭菜。可是,我打电话问他什么时候回家吃饭,他接电话的语气总是不耐烦。后来,我也懒得打电话了。管他回不回来吃呢。我不再留饭。早早伺候宝宝吃喝洗澡,就带娃先睡了。

活得像个傻瓜

和庄峰说话更是费劲。

上个月,庄峰动用了五十万,进了一批货,事先一点都没跟我提过。我看到手机上的短信提示,就询问了两句。当时,庄峰正在刷牙,我问他话,他不理不睬。新仇旧恨一起涌上来了。我藏起了他钱包。

临出门,庄峰发现找不到钱包,问我有没有看见,“你耳朵不好啊,问了两遍都没反应。”

我说:“谁耳朵不好,我早上问你那批货是怎么回事,你怎么不回答?”

庄峰说:“生意上的事说了你懂吗?”

我说:“不懂你也得告诉我。我不想再被你骗了,活得像个傻瓜。”

庄峰说:“你每天在家太无聊了吧,成天疑神疑鬼。别人家的老婆怎么不像你,每天都问些无聊的问题。”

庄峰的话激起了我的愤怒:“两个人过日子,每天说的百分之八十都是废话。谈恋爱的时候每天见着面还要打好多电话。你现在每天早出晚归,就算一起吃饭,也是左一个电话,右一条短信,我们什么时候好好说过话?我嫁给你,除了你就是孩子,我什么时候有过自己的生活?”

我带着宝宝找了一家宾馆住下。也许,庄峰回来看见我和宝宝不在家,会着急。我想知道他是否在乎我。

为了不让他知道,我没有刷他给我的那张卡,而是现金付款。

我关掉了手机。有一瞬间,我感觉世界清静了。抱着宝宝,我告诉自己,无论婚姻何去何从,我都能坦然接受。

当初,因为我忤逆父母的意愿,非要嫁给庄峰,现在遇到不开心的事情,我连个倾诉的人都找不到。我只能自己找个地方躲起来,假装躲开了是是非非。

可是,第二天一早,刚开机,妈妈就从江西打来电话。电话里,妈妈一直哭,问我跟宝宝在哪儿。妈妈说昨晚接到了庄峰的电话,担心得整晚没睡着,“我和你爸两个人轮流打你手机,打了一夜。你到底在做什么?”

我不想将这些委屈告诉妈妈。她离得那么远,告诉她只能让她更担心。我假装什么事都没有,“我带宝宝去以前同事家玩,晚上天太黑,我就没回去。”

妈妈听出来我在撒谎,“好好过日子,结婚了就是一家人。该忍让的要忍让。”

庄峰到宾馆接我回家。我说,“儿子明年就上幼儿园了,我想出来找份工作。我宁愿上班也不想做全职妈妈。”庄峰坚决不同意,“你工作了小孩每天上学放学谁接送?”

记者手记:女人没有独立的经济来源,一旦夫妻闹了矛盾,日子就过得更郁闷。